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Ο πρωθυπουργός στην ομλία του στη Βουλή κατά τη συζήτηση για την κύρωση
του Κρατικού Προϋπολογισμού 2024, μεταξύ άλλων ανακοίνωσε: «Σε αυτό το κύμα των
πρωτοβουλιών της Πολιτείας για την αύξηση του εισοδήματος, επιστρέψτε μου σήμερα να
ανακοινώσω μια ακόμα πρωτοβουλία: από τις αρχές του έτους αυξάνεται κατά 20% η
αποζημίωση όλων των εφημεριών, στο Εθνικό Σύστημα Υγείας».

"Μαζί με την αύξηση των πόρων θα υπάρχει και αύξηση στους ελέγχους στον ΕΟΠΥΥ
γιατί δεν υπάρχει τίποτα χειρότερο από την αισχροκέρδεια", είπε ακόμα.

Την εξαγγελία του πρωθυπουργού στην αποψινή ομιλία του στο πλαίσιο του
προϋπολογισμού περί αύξησης κατά 20% της αποζημίωσης των εφημεριών όλων των
γιατρών του Εθνικού Συστήματος Υγείας από τον Ιανουάριο του 2024 και η οποία κοστίζει
40 εκατομμύρια ευρώ αναλύουν με συγκεκριμένα παραδείγματα κυβερνητικά στελέχη.

Σύμφωνα με πληροφορίες από την κυβέρνηση, η κατά 20% αύξηση της αποζημίωσης
των εφημεριών όλων των γιατρών του ΕΣΥ ισοδυναμεί με αύξηση κατά μέσο όρο
1.500 ευρώ ετησίως στις καθαρές αποδοχές τους ή πάνω από 2.000 ευρώ στις
μεικτές. Μάλιστα επισημαίνεται ότι η εν λόγω αύξηση προστίθεται στην αύξηση 10%, που
έλαβαν το 2022, καθώς και στην αύξηση, που θα λάβουν από τον Ιανουάριο λόγω της
αναμόρφωσης του μισθολογίου του δημοσίου τομέα.

Με βάση συγκεκριμένα παραδείγματα, ένας επιμελητής Β' με 5 χρόνια υπηρεσίας, θα
έχει λαμβάνειν καθαρό μισθό αυξημένο σωρευτικά κατά 450 ευρώ τον μήνα ή 5.400
ετησίως συγκριτικά με το 2019, αύξηση δηλαδή της τάξεως του 23%.

Από τους ίδιους υπολογισμούς προκύπτει πως ένας συντονιστής διευθυντής σε
νοσοκομείο, ο οποίος λάμβανε 2.747 ευρώ καθαρά, από τον Ιανουάριο θα
εισπράττει 3.045 καθαρά, ήτοι μηνιαία ενίσχυση των αποδοχών του κατά 300 ευρώ
ή ετήσια αύξηση, ύψους 3.600 ευρώ.

Η αύξηση κατά 20% συνεπάγεται πως ένας γιατρός θα δει κατά μέσο όρο αύξηση
κατά 168 ευρώ το μήνα στις μεικτές απολαβές του και κατά 127 στις καθαρές του. Σε
χρονική περίοδο ενός έτους, τα ποσά διαμορφώνονται στα 2.102 και 1.529 αντίστοιχα.
Τέλος, το σύνολο της αμοιβής σήμερα κοστίζει 208,3 εκατ. ευρώ στο κράτος, ενώ με την
αύξηση θα διαμορφωθεί στα 249,9 εκατ. ευρώ.
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Με βάση τις ίδιες πληροφορίες, από το 2024 τριπλασιάζεται το κίνητρο προσέλκυσης
και παραμονής σε προβληματικές και άγονες περιοχές των ειδικευμένων ιατρών
και οδοντιάτρων του Ε.Σ.Υ. παρέμβαση, που κοστίζει 20 εκατομμύρια ευρώ. Τούτο
συνεπάγεται χορήγηση στοχευμένων αυξήσεων σε συγκεκριμένες ειδικότητες, όπως η
εσωτερική παθολογία, η αναισθησιολογία, η ακτινολογία και η νεφρολογία, αλλά και για
την κάλυψη θέσεων σε νοσοκομεία συγκεκριμένων περιοχών της νησιωτικής, ορεινής,
αλλά και όχι μόνο της χώρας, όπως η Κως, η Ξάνθη και η Λέρος.

Μάλιστα και προς αυτήν την κατεύθυνση το υπουργείο Υγείας επανασχεδιάζει το πλαίσιο
των κινήτρων, οικονομικών και μη, για την παραμονή και προσέλκυση ιατρών κλάδου
ΕΣΥ, καθώς και των περιοχών, για τις οποίες θα προβλέπονται, λαμβάνοντας υπόψη
διάφορες μεταβλητές. Στόχος, όπως λέγεται, είναι να καταστεί το πλαίσιο των κινήτρων
πιο αποτελεσματικό και ουσιαστικό, ώστε να επιτύχει κατά τον μέγιστο δυνατό βαθμό την
κάλυψη των υγειονομικών αναγκών όλης της χώρας.

Πηγές:
ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Δερματικά προβλήματα στους σκύλους

Ακανόνιστο πρόγραμμα ύπνου συνδέεται με αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης άνοιας [μελέτη]

Συμβουλές για κολατσιό σε παιδιά που δεν είναι εύκολα με το φαγητό
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Κατά την περίοδο των εορτών μία από τις προσφιλείς μας συνήθειες είναι τα γεύματα με 
την οικογένειά μας και τους φίλους μας. Οι συμβουλές που ακολουθούν αφορούν στην
πρόληψη των τροφιμογενών νοσημάτων, των νοσημάτων, δηλαδή, που προκαλούνται
από την κατανάλωση μολυσμένου τροφίμου, κατά τη διάρκεια των διακοπών.

Διατηρήστε τα τρόφιμα χωριστά
Διατηρήστε το κρέας, τα πουλερικά, τα θαλασσινά και τα αυγά ξεχωριστά από
τα υπόλοιπα τρόφιμα στο ψυγείο, σε δοχεία ή σε σφραγισμένες πλαστικές 
σακούλες.
Αποθηκεύστε τα αυγά στην αρχική τους συσκευασία στο ψυγείο (όχι στην
πόρτα του ψυγείου).

Μαγειρέψτε επαρκώς τα τρόφιμα
Χρησιμοποιήστε ένα θερμόμετρο τροφίμων για να βεβαιωθείτε ότι τα τρόφιμα
έχουν μαγειρευτεί σε ασφαλή θερμοκρασία.

Διατηρήστε τα τρόφιμα σε ασφαλείς θερμοκρασίες
Μετά την παρασκευή του φαγητού, διατηρήστε το σε ασφαλείς θερμοκρασίες
είτε πρόκειται για ζεστό είτε για κρύο φαγητό.
Τοποθετήστε τα περισσεύματα των τροφίμων στο ψυγείο το συντομότερο
δυνατό και εντός 2 ωρών από τη στιγμή που παρασκευάστηκε το φαγητό. 
Εναλλακτικά τοποθετήστε τα περισσεύματα στο ψυγείο εντός 1 ώρας, εάν τα 
τρόφιμα εκτίθενται σε θερμοκρασίες μεγαλύτερες των 32°C, όπως κατά τη 
μεταφορά τους με αυτοκίνητο.
Η θερμοκρασία στη συντήρηση του ψυγείου σας πρέπει να ρυθμιστεί ώστε να
είναι ≤ 4 C και στην κατάψυξη ≤ -18

Αποψύξτε το κρέας με ασφάλεια

Χρησιμοποιήστε παστεριωμένα αυγά ειδικά αν πρόκειται να παρασκευάσετε
φαγητά που περιέχουν ωμά αυγά

Βακτήρια όπως η Salmonella επιβιώνουν τόσο στο εξωτερικό όσο και στο
εσωτερικό των αυγών με κανονική όψη. Πολλά αγαπημένα εορταστικά 
φαγητά ή γλυκά περιέχουν ωμά αυγά (π.χ. τα φαγητά με αυγολέμονο, το 
τιραμισού, διάφορες σάλτσες τύπου Caesar).

o o
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Μην καταναλώνετε ωμή ζύμη
Η ζύμη που παρασκευάζεται με αλεύρι ή/και αυγά μπορεί να περιέχει
βακτήρια, όπως η Salmonella Μη δοκιμάζετε και μην αφήνετε τα παιδιά σας
να δοκιμάσουν ωμή ζύμη που προορίζεται για ψήσιμο ή μαγείρεμα (π.χ.  ζύμη
για κουλουράκια, μπισκότα).

Μην ξεχνάτε να πλένετε τα χέρια σας με σαπούνι και νερό:
Πριν, κατά τη διάρκεια και μετά την προετοιμασία του φαγητού
Πριν καταναλώσετε τρόφιμα
Μετά το χειρισμό ζωοτροφής για κατοικίδια ζώα ή την επαφή με κατοικίδια ζώα
Μετά τη χρήση της τουαλέτας
Μετά την αλλαγή της πάνας ή τον καθαρισμό ενός παιδιού που έχει
χρησιμοποιήσει την τουαλέτα
Μετά την επαφή με απορρίμματα
Πριν και μετά τη φροντίδα ασθενούς
Πριν και μετά τη φροντίδα τραύματος
Μετά το φύσημα της μύτης, το βήξιμο ή το φτέρνισμα

Εγκυμοσύνη και εορταστικά τρόφιμα

Οι έγκυες διατρέχουν αυξημένο κίνδυνο τροφικής δηλητηρίασης, εμφάνισης, δηλαδή, 
συμπτωμάτων γαστρεντερίτιδας μετά από κατανάλωση μολυσμένου τροφίμου.

Εάν είστε έγκυος, αποφύγετε την κατανάλωση των παρακάτω τροφίμων, κατά την
περίοδο  των εορτών αλλά και σε όλη τη διάρκεια της εγκυμοσύνης:

Ωμού ή μη παστεριωμένου γάλακτος και προϊόντων που παρασκευάζονται από
αυτό, όπως μαλακά τυριά (π.χ. ανθότυρο, μανούρι). Τα σκληρά τυριά είναι πιο
ασφαλείς επιλογές.
Κατεψυγμένων καπνιστών και ωμών θαλασσινών (συμπεριλαμβανομένου και
σούσι) και καπνιστού σολωμού (cold smoked salmon)
Πατέ
Ωμής ζύμης
Φρέσκου ή μη παστεριωμένου χυμού ή μηλίτη

Οι εγκυμονούσες έχουν μεγαλύτερο κίνδυνο να νοσήσουν από λιστερίωση σε σχέση με 
τους υπόλοιπους υγιείς ενήλικες.

Καλές γιορτές με υγεία!

Πηγές:
EOΔΥ
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Αλλαγές στο μοντέλο λειτουργίας του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας
(ΕΟΠΥΥ) και του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ) δρομολογεί η πολιτική ηγεσία
του υπουργείου Υγείας.

Οι δύο φορείς θα κληθούν να λειτουργήσουν με νέα δομή και με βάση δείκτες
απόδοσης, όπως προβλέπεται σε αποφάσεις του υπουργού Υγείας Μιχάλη
Χρυσοχοΐδη.

Στους δείκτες απόδοσης βασίζεται η αξιολόγηση και η συλλογή κρίσιμων στοιχείων για τις
υπηρεσίες Υγείας. Έχουν χρησιμοποιηθεί και για τα νοσοκομεία, προκειμένου να
αποτυπωθούν κυρίως οικονομικές παράμετροι.

Στο πλαίσιο των επικείμενων αλλαγών, ο υπουργός Υγείας συγκρότησε δύο ομάδες
εργασίας (μία για τον ΕΟΠΥΥ και μία για τον ΕΟΦ), οι οποίες θα λειτουργήσουν υπό τον
συντονισμό του Άρη Αγγελή, γενικού γραμματέα Στρατηγικού Σχεδιασμού του
υπουργείου Υγείας.

Συμμετέχουν, επίσης, η διοικήτρια του ΕΟΠΥΥ Θεανώ Καρποδίνη (φωτογραφία πάνω
δεξιά) και ο πρόεδρος του ΕΟΦ Ευάγγελος Μανωλόπουλος (φωτογραφία πάνω
αριστερά).

Αναζητείται η διαμόρφωση νέας στρατηγικής, νέο λειτουργικό μοντέλο και δομή
διακυβέρνησης. Οι ομάδες εργασίας θα προτείνουν, επίσης, νέα οργανωτική δομή και θα
διαμορφώσουν τις κύριες διαδικασίες που θα συμβάλλουν στην καλύτερη λειτουργία των
δύο Οργανισμών.

Σύμφωνα με τις αποφάσεις, στόχος είναι για τον ΕΟΠΥΥ να εξελιχθεί σε "σύγχρονο
ασφαλιστικό φορέα" και για τον ΕΟΦ να εκσυγχρονιστεί.

Ενδιαφέρον έχει η σύνθεση των δύο ομάδων. Περιλαμβάνονται προσωπικότητες από τον
χώρο της Πολιτικής Υγείας, καθώς και παλαιά στελέχη, όπως οι καθηγητές του
Πανεπιστημίου Πειραιώς, Πλάτων Τήνιος (φωτογραφία αριστερά) και Μιλτιάδης
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Νεκτάριος (φωτογραφία δεξιά), οι οποίοι έχουν θητεύσει ο πρώτος σύμβουλος του
πρώην πρωθυπουργού Κωνσταντίνου Σημίτη (1996 - 2004) και ο δεύτερος διοικητής
του ΙΚΑ (1999 - 2004).

ΕΟΦ

Για τις αλλαγές στον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων, η 11μελής ομάδα εργασίας
αποτελείται από τους:

Ιωάννη Νικολάου, καθηγητή Οργανωσιακής Συμπεριφοράς και Διοίκησης
Ανθρώπινου Δυναμικού, Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, Οικονομικό
Πανεπιστήμιο Αθηνών.
Πάνο Καναβό, αναπληρωτή καθηγητή Πολιτικής Υγείας, London School of
Economics and Political Science.
Ιωάννη Τούντα, ομότιμο καθηγητή Κοινωνικής και Προληπτικής Ιατρικής της
Ιατρικής Σχολής Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ),
διευθυντή του Κέντρου Μελετών Υπηρεσιών Υγείας και του Ινστιτούτου Κοινωνικής
και Προληπτικής Ιατρικής (ΙΚΠΙ).
Αχιλλέα Γραβάνη, καθηγητή Φαρμακολογίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο
Κρήτης, τακτικό ερευνητή στο Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας
(ΙΜΒΒ) του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ).
Χαρίκλεια Κανή, προϊσταμένη Διεύθυνσης Φαρμάκου του Εθνικού Οργανισμού
Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ).
Αικατερίνη Μωραΐτη, τ. διευθύντρια Αξιολόγησης ΕΟΦ.
Σωτήρη Μιχαλέα, ειδικό επιστήμονα, Office of Advanced therapies and
hematological diseases, Human Medicines Division, European Medicines Agency.
Θάνο Αθανασιάδη, επιστημονικό συνεργάτη του Ιδρύματος Οικονομικών και
Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ).
Ελένη Φωτιάδου, νομική σύμβουλο Γραφείου υπουργού Υγείας, με αναπληρώτρια
τη Μαριάννα Φιλιππίδη, νομική σύμβουλο γραφείου γενικού γραμματέα Στρατηγικού
Σχεδιασμού του υπουργείου Υγείας.
Ευάγγελο Μανωλόπουλο, πρόεδρο του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ),
με αναπληρωτή τον Διομήδη Λυμπέρη, α' αντιπρόεδρο του ΕΟΦ.
Ελευθερία Τοκατλίδου, διευθύνουσα σύμβουλος του Ινστιτούτου Φαρμακευτικής
Έρευνας και Τεχνολογίας (ΙΦΕΤ), με αναπληρώτρια την Κωνσταντίνα Παπακώστα
πρόεδρο του ΙΦΕΤ.

ΕΟΠΥΥ

Για τις αλλαγές στον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, η σύνθεση της
11μελούς ομάδας εργασίας είναι η εξής:

Αλέξανδρος Παπαλεξανδρής, αναπληρωτής καθηγητής Διοίκησης Επιχειρήσεων,
Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών.
Μιλτιάδης Νεκτάριος, ομότιμος καθηγητής Στατιστικής, Πανεπιστήμιο Πειραιώς.
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Κώστας Αθανασάκης, επίκουρος καθηγητής Οικονομικών της Υγείας και
Οικονομικής Αξιολόγησης των Τεχνολογιών Υγείας, Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής.
Ηλίας Κυριόπουλος, επίκουρος καθηγητής Οικονομικών της Υγείας, London
School of Economics and Political Science.
Άγγελος Τσακανίκας, επιστημονικός συνεργάτης Ιδρύματος Οικονομικών και
Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ).
Δάφνη Καϊτελίδου, καθηγήτρια, Τομέας Δημόσιας Υγείας, Εθνικό και
Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), πρόεδρος Οργανισμού Διασφάλισης
της Ποιότητας στην Υγεία (ΟΔΙΠΥ).
Ιωάννης Μπολέτης, καθηγητής Παθολογίας - Νεφρολογίας, Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ,
διευθυντής Κλινικής Νεφρολογίας και Μεταμόσχευσης Νεφρού, ΓΝΑ "Λαϊκό",
πρόεδρος ΔΣ Ωνασείου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου.
Πλάτων Τήνιος, καθηγητής, οικονομολόγος, Πανεπιστήμιο Πειραιώς.
Μαριάννα Φιλλιππίδη, νομική σύμβουλος γραφείου γενικού γραμματέα
Στρατηγικού Σχεδιασμού του υπουργείου Υγείας, με αναπληρώτρια την Ελένη
Φωτιάδου, νομική σύμβουλο γραφείου υπουργού Υγείας.
Θεανώ Καρποδίνη, διοικήτρια ΕΟΠΥΥ, με αναπληρωτή τον Γεώργιο Αγγούρη,
γενικό διευθυντή Διοικητικής Υποστήριξης και Πληροφορικής του ΕΟΠΥΥ.
Παυλίνα Καρασιώτου, γενική γραμματέας Δημοσιονομικής Πολιτικής, Γενικό
Λογιστήριο του Κράτους, με αναπληρώτρια την Βασιλική Πριγκούρη,
αναπληρώτρια προϊσταμένη Η΄
Τμήματος Προϋπολογισμού του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους.

Η θητεία των δύο ομάδων εργασίας λήγει με την ολοκλήρωση του έργου τους.

Επιπλέον Πληροφορίες

Ομάδα εργασίας για τον ΕΟΦ
Ομάδα εργασίας για τον ΕΟΠΥΥ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Μητσοτάκης: Αύξηση 20% στην αποζημίωση των εφημεριών - Παραδείγματα
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Παρασκευή, 15 Δεκεμβρίου 2023, 22:34

''Δεσμευόμαστε ότι θα οικοδομήσουμε ένα Εθνικό Σύστημα Υγείας που μας αξίζει και μας
κάνει υπερήφανους. Όραμά μας, την επόμενη πενταετία, το ΕΣΥ να είναι στην πρώτη
δεκάδα των δημοσίων συστημάτων υγείας των κρατών της Ευρώπης και να αποτελέσει
πρότυπο για άλλες χώρες» ανέφερε ο υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, κατά την
τοποθέτησή του στην συζήτηση του Προϋπολογισμού του 2024 στην Ολομέλεια.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης ανέφερε ότι «στις προγραμματικές δηλώσεις αναλάβαμε την ευθύνη να
ανταποκριθούμε στις ανάγκες της Υγείας της ελληνικής οικογένειας και αυτή είναι μια
μάχη που συνεχίζουμε να την δίνουμε σε πολλά επίπεδα». Ο υπουργός υπογράμμισε
πως «στο επίκεντρο της προσπάθειάς μας είναι η περαιτέρω ενδυνάμωση του ΕΣΥ, αλλά
και η προσαρμογή του στις σύγχρονες ανάγκες υγείας μιας κοινωνίας που διαρκώς
αλλάζει».

Προανήγγειλε ότι «σε λίγες ημέρες ξεκινάει η αναδιάρθρωση των νοσοκομείων της
χώρας, αρχίζοντας από την ανάδειξη νέων διοικήσεων με άξια στελέχη, που θα πάνε τα
νοσοκομεία της χώρας στη νέα μετά covid εποχή, που είναι τόσο διαφορετική ως προς τις
ανάγκες φροντίδας Υγείας για τους Έλληνες και τις Ελληνίδες»

Ο υπουργός αναφέρθηκε στους τέσσερις στόχους που είναι «η βελτίωση της υγείας του
πληθυσμού της χώρας. Η θεραπεία των ανισοτήτων στην πρόσβαση στις υπηρεσίες
υγείας. Η προαγωγή της παραγωγικότητας και της ποιότητας των παρεχόμενων
υπηρεσιών υγείας, έτσι ώστε να ελαχιστοποιήσουμε τις αρνητικές εμπειρίες των ασθενών.
Η συμβολή του ΕΣΥ στην κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη».

Ο κ. Χρυσοχοΐδης, για την υλοποίηση αυτών των τεσσάρων στόχων, είπε ότι
«προχωρούμε άμεσα σε αναγκαίες δράσεις, πολιτικές και αλλαγές στο ΕΣΥ με τις οποίες
διορθώνουμε άμεσα τις αδυναμίες του συστήματος, υλοποιούμε άμεσα τις μεταρρυθμίσεις
που έχουμε υποσχεθεί, προσανατολίζουμε το ΕΣΥ στο μέλλον».

Ο υπουργός Υγείας έθεσε τις στρατηγικές προτεραιότητες που όπως απαρίθμησε είναι,
«η μείωση της συχνότητας των σοβαρών χρόνιων παθήσεων. Η οικοδόμηση κοινωνίας
φιλικής προς την τρίτη ηλικία (κυρίως στο ζήτημα της υγιούς διαβίωσης). Η μείωση
ιδιωτικών δαπανών των νοικοκυριών για την υγεία. Η υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων
στο ΕΣΥ, στον ΕΟΠΠΥ και τον ΕΟΦ και σε μια σειρά άλλους οργανισμούς» καθώς και οι
εθνικές πολιτικές Υγείας με το Εθνικό σχέδιο πρόληψης. Η στρατηγική αντιμετώπιση των
6 κύριων χρόνιων παθήσεων (καρκίνος, καρδιαγγειακές παθήσεις- συμπεριλαμβάνουν
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διαβήτη και αγγειακά - άνοια, ψυχικές νόσοι, χρόνιες αναπνευστικές παθήσεις,
μυοσκελετικές παθήσεις). Με την ανάπτυξη του προσωπικού του ΕΣΥ, η βελτίωση των
συνθηκών εργασίας και ένα δίκαιο σύστημα αμοιβών, (πριμ παραγωγικότητας σε όλο το
προσωπικό που θα προέρχεται από την μείωση της σπατάλης και την αύξηση της
παραγωγικότητας). Με μείωση των χρόνων αναμονής (θεραπεία- ΕΚΑΒ - λίστες
χειρουργείων) παροχή εξατομικευμένων, ενοποιημένων, ολοκληρωμένων, υψηλής
ποιότητας και ασφαλών υπηρεσιών, βασισμένων στην τεκμηριωμένη ιατρική γνώση.
δημιουργία κέντρων αναφοράς για τις πιο συχνές και σοβαρές χρόνιες παθήσεις. Πλήρης
εκμετάλλευση της τεχνολογίας προς όφελος των ασθενών, εκπόνηση του υγειονομικού
χάρτη της χώρας.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης αναφέρθηκε στις προσλήψεις στο ΕΣΥ, λέγοντας πως
«προσλαμβάνονται σταδιακά μετά την έκδοση των αποτελεσμάτων από το ΑΣΕΠ εντός
του 2023, 4386 νοσηλευτές για την κάλυψη των αναγκών των νοσοκομείων και Κ.Υ της
χώρας. Προκηρύσσονται επίσης 1.710 θέσεις για νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό, εκ
των οποίων 225 διασώστες του ΕΚΑΒ. Προσλαμβάνονται σταδιακά, επίσης, 729 γιατροί
διαφόρων ειδικοτήτων ενώ επαναπροκηρύχθηκαν 206 θέσεις που κηρύχθηκαν άγονες».
Ο υπουργός επισήμανε πως «τροποποιήθηκε η διάταξη για τις προσλήψεις γιατρών,
ώστε αυτές να γίνονται εντός σύντομου χρονικού διαστήματος, το πολύ 3 μήνες. Ο νέος
προγραμματισμός για το 2024 προβλέπει 6.500 προσλήψεις για την υγεία για το 2024.
Ειδικότερά, προχωράμε στην προκήρυξη 1.450 θέσεων γιατρών διαφόρων ειδικοτήτων
του ΕΣΥ, 3050 θέσεων νοσηλευτών, 800 θέσεων διασωστών ΕΚΑΒ και 950 λοιπό
προσωπικό για τα νοσοκομεία της χωράς, καθώς και προσωπικό για τους κρίσιμους
εποπτευόμενους οργανισμούς.

Ο κ. Χρυσοχοΐδης ανέφερε πως «για πρώτη φορά, μια έμπρακτη πολιτική ενάντια στο
brain drain είναι η εκχώρηση στις ιατρικές σχολές της χώρας 270 θέσεων
πανεπιστημιακών, που θα στελεχώσουν τα ακαδημαϊκά ιδρύματα, αλλά και τα
πανεπιστημιακά νοσοκομεία της χώρας». Πιστεύουμε, είπε ο υπουργός, ότι «αυτοί οι νέοι
επιστήμονες θα πάνε το σύστημα μπροστά».

Για τις ελλείψεις φαρμάκων, ο υπουργός είπε ότι «αντιμετωπίζουμε με επιμονή, συνέπεια
και διαρκή παρακολούθηση το φαινόμενο που απασχολεί όλη την Ευρώπη λόγω έλλειψης
πρώτων υλών μετά την πανδημία. Είμαστε σε καλή κατάσταση σήμερα, πολύ πάνω από
τον μέσο ευρωπαϊκό όρο, ενώ προχωρήσαμε μετά από νομοθετική ρύθμιση, στη
δημιουργία μηχανισμού παρακολούθησης και ενημέρωσης των πολιτών για την επάρκεια
των κρίσιμων φαρμάκων στη χώρα. Ο μηχανισμός αυτός θα φτάσει πολύ σύντομα μέσα
από ψηφιακή εφαρμογή στο κινητό του πολίτη για ενημέρωσή του. Και δρομολογούμε την
αποστολή φαρμάκων από τα φαρμακεία του ΕΟΠΠΥ, μετά πάλι από σχετική ρύθμιση, στα
σπίτια των ασθενών, για την αποφυγή ταλαιπωρίας δεκάδων χιλιάδων πασχόντων
συμπολιτών μας».

Αναφερόμενος στις 19 μονάδες αγγειακών εγκεφαλικών κατανεμημένες σε ισάριθμα
νοσοκομεία της χώρας, ο υπουργός είπε ότι «ήδη οι δυο από αυτές ξεκινάνε την 24ωρη
λειτουργία τους από την προσεχή Δευτέρα». Σύντομα «θα κατατεθεί η νομοθετική
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πρωτοβουλία για την άνοια και το Αλτσχάιμερ που αφορά περίπου 400.000 συμπολίτες
μας. Το αμέσως επόμενο διάστημα θα εισαχθεί στην Βουλή Σχέδιο Νόμου με σκοπό την
ουσιαστική ολοκλήρωση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης, 30 έτη μετά την εκκίνησή της.
Όπου για πρώτη φορά συστήνεται ένα Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας
(Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.) που διαρθρώνεται σε Περιφερειακά Δίκτυα Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, τα
οποία λειτουργούν στις Διοικήσεις Υγειονομικών Περιφερειών. Πλέον, οι υπηρεσίες
ψυχικής υγείας θα διοικούνται από τον αρμόδιο για θέματα ψυχικής υγείας υποδιοικητή
της κάθε Υγειονομικής Περιφέρειας. Θα ολοκληρωθεί η μετεξέλιξη των Ψυχιατρικών
Νοσοκομείων και η ένταξη τους στα Κοινοτικά Δίκτυα που δημιουργούνται, ενώ στο ίδιο
νομοσχέδιο θα ενταχθεί η σύσταση Εθνικού Οργανισμού Πρόληψης και Αντιμετώπισης
Εξαρτήσεων και η πληροφοριακή οργάνωση των υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας. 

Επί του Προϋπολογισμού της Υγείας για το 2024

Ο κ. Χρυσοχοΐδης ανέφερε ότι «ο Προϋπολογισμός του 2024 για την Υγεία είναι
αυξημένος κατά 897 εκατ. ευρώ». Ειδικότερα είπε ότι «για τα νοσοκομεία, την
πρωτοβάθμια φροντίδα Υγείας και την ΕΚΑΠΥ που έχει αναλάβει κομβικό ρόλο στις
προμήθειες των φαρμάκων, η αύξηση αυτή είναι μεγαλύτερη κατά 486 εκ. ευρώ, δηλαδή
13,3%. Συμβασιοποιούνται μέρα με τη μέρα τα έργα του τομέα υγείας που είναι ενταγμένα
στο Ταμείο Ανάκαμψης ύψους 1,9 δισ. ευρώ με χρονοδιάγραμμα υλοποίησης την
31η/12/2025 και αφορούν, από εκσυγχρονισμούς και ανακαίνιση νοσοκομείων, μέχρι
σημαντικές ψηφιακές επενδύσεις που θα συμβάλουν στην βελτίωση των υπηρεσιών προς
τους ασθενείς». Πρόκειται είπε ο υπουργός για «το υψηλότερο ποσοστό δαπανών που
έχει προβλεφθεί τα τελευταία χρόνια για την υγεία και αποτυπώνει ακριβώς τις πολιτικές
και κοινωνικές προτεραιότητες της κυβέρνησης». 

Απαντήσεις στην αντιπολίτευση

Ο υπουργός Υγείας, απαντώντας σε ερωτήσεις και παρατηρήσεις των κοινοβουλευτικών
εκπροσώπων των κομμάτων της αντιπολίτευσης χαρακτήρισε «ανέξοδους» και
αυθαίρετους τους ισχυρισμούς ότι η κυβέρνηση προωθεί την ενίσχυση της ιδιωτικής
Υγείας σε σχέση με την δημόσια, λέγοντας πως «κανένα από τα στοιχεία δεν αποδεικνύει
κάτι τέτοιο. Σήμερα υπηρετούν 30.000 περισσότεροι στο ΕΣΥ από όσοι ήταν το 2019. Και
κανένας από τους επικουρικούς δεν απολύθηκε και δεν θα απολυθεί». Ο υπουργός
αναγνώρισε ότι υπάρχουν κάποιες καθυστερήσεις στους διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ, αλλά
πρόσθεσε πως εφέτος έχουμε 4.000 περισσότερους νοσηλευτές που ήδη
προσλαμβάνονται. Σημείωσε ότι οι αποχωρήσεις από ΕΣΥ είναι 500 ετησίως και
ασφαλώς υπάρχουν και συνταξιοδοτήσεις, αλλά είναι πολύ μεγάλος ο αριθμός των
προσλήψεων που γίνονται. Κάλεσε τα κόμματα της αντιπολίτευσης να αφήσουν τις
διακηρύξεις και τα κούφια λόγια και ζήτησε να μην μιλάνε αξιώτικά για το ΕΣΥ. Το ΕΣΥ
είπε «είναι πολύ καλύτερο από πολλές άλλες χώρες και αρκετά πιο προσβάσιμο». Ο κ.
Χρυσοχοΐδης, τόνισε ότι «στο ΕΣΥ ιστορικά δεν έχουν δοθεί τόσα πολλά χρήματα (2 δισ.
ευρώ) όσα δόθηκαν αυτά τα τρία τελευταία χρόνια».  
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 Τέλος, ο υπουργός «επισήμανε πως συνολικά σε όλη την Ευρώπη σήμερα απουσιάζουν
1 εκατ. επαγγελματίες Υγείας - οι ελλείψεις δεν είναι μόνο ένα δικό μας πρόβλημα».

Πηγές:
skai.gr, ΑΠΕ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Μητσοτάκης: Αύξηση 20% στην αποζημίωση των εφημεριών - Παραδείγματα

Δερματικά προβλήματα στους σκύλους

Ακανόνιστο πρόγραμμα ύπνου συνδέεται με αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης άνοιας [μελέτη]

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/121435/mhtsotakhs-ayxhsh-20-stis-efhmeries
https://www.iatronet.gr/article/121433/dermatika-provlhmata-stoys-skyloys
https://www.iatronet.gr/article/121416/akanonisto-programma-ypnoy-syndeetai-me-ayxhmeno-kindyno-emfanishs-anoias-meleth


12/18/23, 7:59 AM ΕΜΑ: Πρώτη θεραπεία γονιδιακής επεξεργασίας για τη βήτα θαλασσαιμία και τη σοβαρή δρεπανοκυτταρική νόσο

https://www.iatronet.gr/article/121430/ema-proth-therapeia-gonidiakhs-epexergasias-gia-th-vhta-thalassaimia-kai-th-sovarh-drepanokyttarikh-noso 1/2

iatronet.gr 15 Δεκεμβρίου 2023

Πρώτη θεραπεία γονιδιακής επεξεργασίας για τη βήτα
θαλασσαιμία και τη σοβαρή δρεπανοκυτταρική νόσο

iatronet.gr/article/121430/ema-proth-therapeia-gonidiakhs-epexergasias-gia-th-vhta-thalassaimia-kai-th-sovarh-
drepanokyttarikh-noso

Παρασκευή, 15 Δεκεμβρίου 2023, 20:28

Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμος Φαρμάκων (ΕΜΑ) εξέφρασε θετική γνώμη για την έγκριση
του πρώτου φαρμάκου για τη θεραπεία της βήτα θαλασσαιμίας και της σοβαρής
δρεπανοκυτταρικής αναιμίας σε ασθενείς ηλικίας 12 ετών και άνω, για τους οποίους είναι
κατάλληλη η μεταμόσχευση αιμοποιητικών βλαστοκυττάρων και δεν υπάρχει κατάλληλος
δότης.

Όπως ανακοινώθηκε σήμερα, η νέα θεραπεία μπορεί να απαλλάξει τους ασθενείς από
το βάρος των συχνών μεταγγίσεων και των επώδυνων αγγειοαποφρακτικών κρίσεων που
συμβαίνουν όταν τα δρεπανοειδή ερυθρά αιμοσφαίρια εμποδίζουν τα μικρά αιμοφόρα
αγγεία και έχει τη δυνατότητα να βελτιώσει σημαντικά την ποιότητα ζωής τους.

Η βήτα θαλασσαιμία και η δρεπανοκυτταρική αναιμία (SCD) είναι δύο κληρονομικές
σπάνιες ασθένειες που προκαλούνται από γενετικές μεταλλάξεις που επηρεάζουν την
παραγωγή ή τη λειτουργία της αιμοσφαιρίνης, της πρωτεΐνης που βρίσκεται στα ερυθρά
αιμοσφαίρια και μεταφέρει οξυγόνο σε όλο το σώμα. Και οι δύο ασθένειες είναι
εξουθενωτικές και απειλητικές για τη ζωή.

Το φάρμακο με τη δραστική ουσία exagamglogene autotemcel είναι μία γονιδιακή
θεραπεία με βάση τα κύτταρα που χρησιμοποιεί την τεχνολογία CRISPR/Cas9 για την
επεξεργασία των βλαστικών κυττάρων του αίματος του ίδιου του ασθενούς.

Είναι μια εξατομικευμένη εφάπαξ θεραπεία που περιλαμβάνει την κινητοποίηση
βλαστοκυττάρων μυελού των οστών από το αίμα του ασθενούς.

Η γονιδιακή επεξεργασία CRISPR βρίσκει μια συγκεκριμένη αλληλουχία DNA μέσα σε ένα
κύτταρο. Χρησιμοποιώντας "μοριακό ψαλίδι" για ακριβείς τομές, επιτρέπει την προσθήκη,
την αφαίρεση ή την αλλαγή γενετικού υλικού σε αυτή τη συγκεκριμένη θέση του
γονιδιώματος των κυττάρων.

Η ασφάλεια της θεραπείας αξιολογήθηκε στις ίδιες δύο εν εξελίξει δοκιμές. Συνιστάται η
χορήγηση άδειας κυκλοφορίας υπό όρους. Για να επιβεβαιωθεί η αποτελεσματικότητα και
η ασφάλειά της, η παραγωγός εταιρεία θα πρέπει να υποβάλει τα τελικά αποτελέσματα
που θα προκύψουν από τις τρέχουσες βασικές δοκιμές μέχρι τον Αύγουστο του 2026,
καθώς και αποτελέσματα από τη συνεχιζόμενη μακροπρόθεσμη μελέτη παρακολούθησης
και άλλες μελέτες που θα να πραγματοποιηθεί με το προϊόν.
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Οι ασθενείς που λαμβάνουν τη θεραπεία θα παρακολουθούνται για 15 χρόνια, για την
αξιολόγηση της μακροπρόθεσμης αποτελεσματικότητας και ασφάλειας.

Η γνώμη που ενέκρινε η επιτροπή ανθρωπίνων φαρμάκων του ΕΜΑ (CHMP) είναι ένα
ενδιάμεσο βήμα για την έγκριση της θεραπείας. Η γνώμη θα σταλεί τώρα στην
Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την έκδοση απόφασης σχετικά με άδεια κυκλοφορίας σε
επίπεδο ΕΕ.
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Δύο νέες εκθέσεις που δημοσιεύθηκαν σήμερα δείχνουν το πώς η Ευρωπαϊκή Ένωση
ανταποκρίθηκε στην ανάγκη και στη ζήτηση για πιο ανθεκτικά, ισχυρά και δίκαια
συστήματα υγείας, καλύτερα προετοιμασμένα για πιθανές κρίσεις. Αμφότερες οι εκθέσεις
επισημαίνουν επίσης τομείς στους οποίους απαιτούνται περαιτέρω προσπάθειες.

Τέσσερα χρόνια μετά τον εντοπισμό των πρώτων κρουσμάτων της νόσου COVID-19,
πολλές από τις λύσεις που προτάθηκαν για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της
πανδημίας έχουν ενσωματωθεί στη νομοθεσία της ΕΕ.

Στόχος ήταν η ενίσχυση της συλλογικής μας ετοιμότητας για την αντιμετώπιση κρίσεων
στον τομέα της υγείας, στο πλαίσιο μιας ισχυρής Ευρωπαϊκής Ένωσης Υγείας. Η έκθεση
του 2023 για την κατάσταση ετοιμότητας στον τομέα της υγείας επικεντρώνεται στα μέτρα
που έλαβε η ΕΕ για να βελτιώσει την ικανότητά της να αντιμετωπίζει σοβαρές
διασυνοριακές απειλές κατά της υγείας.

Η συγκεφαλαιωτική έκθεση του 2023 για την κατάσταση της υγείας στην ΕΕ εξετάζει το
πώς ανταποκρίνονται τα συστήματα υγείας στις ανάγκες των Ευρωπαίων πολιτών σε
ολόκληρη την ΕΕ. Περιλαμβάνει τα προφίλ υγείας ανά χώρα, τα οποία δίνουν ιδιαίτερη
έμφαση στον αντίκτυπο του κορονοϊού στην ψυχική υγεία και στις μεταρρυθμίσεις που
έχουν εισαγάγει τα κράτη μέλη για την αντιμετώπιση αυτού του εντεινόμενου
προβλήματος.

Η Επίτροπος Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων κ. Στέλλα Κυριακίδου δήλωσε σχετικά:
«Η πανδημία του κορονοϊού άσκησε πρωτοφανή πίεση στις κοινωνίες, τις οικονομίες και
τα συστήματα υγείας μας.

Η αντίδρασή μας έθεσε τα θεμέλια για μια ισχυρή Ευρωπαϊκή Ένωση Υγείας, που είναι
καλύτερα προετοιμασμένη για μελλοντικές υγειονομικές κρίσεις και παρέχει υψηλής
ποιότητας υγειονομική περίθαλψη σε όλους τους πολίτες. Είναι σημαντικό να συνεχίσουμε
να παρακολουθούμε τακτικά την πρόοδό μας όσον αφορά την υγειονομική ετοιμότητα και
την οικοδόμηση ανθεκτικών συστημάτων υγείας. Οι εκθέσεις για την κατάσταση
ετοιμότητας στον τομέα της υγείας και την κατάσταση της υγείας στην ΕΕ αποτελούν
βασικά εργαλεία για την επίτευξη αυτού του στόχου και καθοδηγούν σε σημαντικό βαθμό
την πολιτική μας στον τομέα της υγείας, με προτεραιότητα την προστασία των πολιτών
μας.»

https://www.iatronet.gr/article/121420/ektheseis-epivevaionoyn-oti-h-ee-einai-kalytera-proetoimasmenh-gia-ygeionomikes-apeiles


12/18/23, 8:01 AM Εκθέσεις επιβεβαιώνουν ότι η ΕΕ είναι καλύτερα προετοιμασμένη για υγειονομικές απειλές

https://www.iatronet.gr/article/121420/ektheseis-epivevaionoyn-oti-h-ee-einai-kalytera-proetoimasmenh-gia-ygeionomikes-apeiles 2/2

Πηγές:
skai.gr

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Μητσοτάκης: Αύξηση 20% στην αποζημίωση των εφημεριών - Παραδείγματα

Δερματικά προβλήματα στους σκύλους

Ακανόνιστο πρόγραμμα ύπνου συνδέεται με αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης άνοιας [μελέτη]

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/121435/mhtsotakhs-ayxhsh-20-stis-efhmeries
https://www.iatronet.gr/article/121433/dermatika-provlhmata-stoys-skyloys
https://www.iatronet.gr/article/121416/akanonisto-programma-ypnoy-syndeetai-me-ayxhmeno-kindyno-emfanishs-anoias-meleth


12/18/23, 8:02 AM ΕΟΠΥΥ: Αυξήσεις τελευταίας στιγμής στις δαπάνες για φάρμακα, εξετάσεις, αποκατάσταση

https://www.iatronet.gr/article/121397/eopyy-ayxhseis-teleytaias-stigmhs-stis-dapanes-gia-farmaka-exetaseis-apokatastash 1/2

Δημήτρης Καραγιώργος 15 Δεκεμβρίου 2023

Αυξήσεις τελευταίας στιγμής στις δαπάνες για
φάρμακα, εξετάσεις, αποκατάσταση

iatronet.gr/article/121397/eopyy-ayxhseis-teleytaias-stigmhs-stis-dapanes-gia-farmaka-exetaseis-apokatastash

Παρασκευή, 15 Δεκεμβρίου 2023, 13:55

Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Αυξήσεις κονδυλίων σε έξι κωδικούς παροχών, περιλαμβάνονται στην έννατη
τροποποίηση του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ για το 2023.

Δύο εβδομάδες πριν από το τέλος του έτους, η διοίκηση του Οργανισμού ζητεί σήμερα
από το υπουργείο Υγείας έγκριση για τροποποίηση στις ακόλουθες κατηγορίες:

Παρακλινικές εξετάσεις: Αύξηση κατά 16.000.000 ευρώ, με τον ετήσιο
προϋπολογισμό να διαμορφώνεται πλέον σε 546.097.739,28 ευρώ.
Φαρμακευτική περίθαλψη (κοινότητας): Αύξηση κατά 9.700.000 ευρώ, με τον
προϋπολογισμό να φτάνει σε 1.957.300.000 ευρώ.
Φαρμακευτική δαπάνη (φαρμακεία ΕΟΠΥΥ): Αύξηση κατά 92.800.000 ευρώ, με
αποτέλεσμα το ετήσιο κονδύλι να προϋπολογίζεται σε 1.751.900.000 ευρώ.
Ιδιωτικά κέντρα αποκατάστασης: Αύξηση κατά 5.000.000 ευρώ, με τον
προϋπολογισμό να διαμορφώνεται στα 82.262.697,50 ευρώ.
Υπηρεσίες ειδικής αγωγής: Αύξηση κατά 47.000 ευρώ, με αποτέλεσμα ο
προϋπολογισμός να διαμορφώνεται στα 7.124.601,68 ευρώ.

Με βάση και τα παραπάνω, το σύνολο των εσόδων του Οργανισμού προϋπολογίζονται
σε 9.083.944.171,59 ευρώ και των εξόδων σε 9.423.603.808,64 ευρώ.

Το προϋπολογισθέν έλλειμμα ανέρχεται σε 339.659.637,05 ευρώ και τα ταμειακά
διαθέσιμα σε 488.052.804,20 ευρώ.

Σύμφωνα με τον κρατικό προϋπολογισμό, το ταμειακό ισοζύγιο του ΕΟΠΥΥ ανέρχεται
σε 368.893.167,15 ευρώ.
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Στη συγκρότηση 30μελούς Επιτροπής Αντιμετώπισης Εκτάκτων Συμβάντων Δημόσιας
Υγείας από Λοιμογόνους Παράγοντες, προχώρησε το υπουργείο Υγείας.

Στην επιτροπή μετέχουν οι εξής:

Αλκιβιάδης Βατόπουλος, ομότιμος καθηγητής Μικροβιολογίας, Τμήμα Πολιτικών
Δημόσιας Υγείας ΠΑ.Δ.Α.
Παναγιώτης Γαργαλιάνος, παθολόγος - λοιμωξιολόγος, Πρόεδρος Ελληνικής
Εταιρείας Λοιμώξεων.
Ελένη Γιαμαρέλλου, ομότιμη Καθηγήτρια Παθολογίας Ε.Κ.Π.Α., πρόεδρος
Ελληνικής Εταιρείας Χημειοθεραπείας.
Χαράλαμπος Γώγος, παθολόγος - λοιμωξιολόγος, καθηγητής Παθολογίας Ιατρικού
Τμήματος Πανεπιστημίου Πατρών.
Γεώργιος Δάικος, ομότιμος Καθηγητής Παθολογίας Λοιμώξεων Ε.Κ.Π.Α.
Αθανάσιος Εξαδάκτυλος, πρόεδρος Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου.
Αγγελική Καραΐσκου, νοσηλεύτρια Επιτήρησης Λοιμώξεων Γ.Ν.Ε. "Θριάσιο".
Παγώνα Λάγιου, παθολόγος, Καθηγήτρια Υγιεινής και Επιδημιολογίας Ιατρικής
Σχολής Ε.Κ.Π.Α., Πρόσεδρη Καθηγήτρια Επιδημιολογίας Πανεπιστημίου Harvard,
ΗΠΑ.
Μάριος Λαζανάς, παθολόγος - λοιμωξιολόγος, πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας
Μελέτης και Αντιμετώπισης του AIDS.
Αθανασία Λουρίδα, παιδίατρος-Λοιμωξιολόγος, Διευθύντρια Ε.Σ.Υ. - Α΄ Παιδιατρική
Κλινική Γ.Ν.Π.Α "Η Αγία Σοφία".
Γκίκας Μαγιορκίνης, αναπληρωτής καθηγητής, Τμήμα Υγιεινής και Επιδημιολογίας
Ιατρικής Σχολής Ε.Κ.Π.Α. - Ομάδα Εργασίας με αντικείμενο την επισκόπηση των
επιστημονικών δεδομένων και των εξελίξεων της επιδημίας του κορωνοϊού 2019-
nCoV.
Ανδρέας Μεντής, τέως διευθυντής Μικροβιολογικού Εργαστηρίου Ε.Ι. Pasteur.
Παναγιώτης Παναγιωτόπουλος, ομότιμος καθηγητής Δημόσιας Υγείας ΠΑ.Δ.Α.
Βασιλική Παπαευαγγέλου, καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοιμωξιολογίας Ε.Κ.Π.Α.,
Γ΄Παιδιατρική Κλινική Π.Γ.Ν. "Αττικόν".
Άννα Παππά - Κονιδάρη, καθηγήτρια Α.Π.Θ., Διευθύντρια Α΄ Εργαστηρίου
Μικροβιολογίας, Εθνικό Κέντρο Αναφοράς Αρμποϊών και Αιμορραγικών Πυρετών.
Γεώργιος Σαρόγλου, παθολόγος - λοιμωξιολόγος, ομότιμος καθηγητής Παθολογίας
Ανωτάτης Νοσηλευτικής Ε.Κ.Π.Α., τέως πρόεδρος ΚΕΕΛΠΝΟ.
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Νικόλαος Σύψας, καθηγητής Παθολογικής Φυσιολογίας Λοιμώξεων Ε.Κ.Π.Α.
Σωτήριος Τσιόδρας, καθηγητής Παθολογίας Λοιμωξιολογίας Ε.Κ.Π.Α., Δ΄
Παθολογική Κλινική Π.Γ.Ν. "Αττικόν".
Μαρία Τσολιά, καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοιμωξιολογίας Ε.Κ.Π.Α., Β΄ Παιδιατρική
Κλινική Γ.Ν.Π.Α. "Π. & Α. Κυριακού".
Δημήτριος Χατζηγεωργίου, πτέραρχος ε.α., παθολόγος λοιμωξιολόγος.
Χρήστος Χατζηχριστοδούλου, προσωρινός πρόεδρος Δ.Σ. Ε.Ο.Δ.Υ., καθηγητής
Υγιεινής και Επιδημιολογίας, Τμήμα Ιατρικής, Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.
Αναστασία Κοτανίδου, καθηγήτρια Πνευμονολογίας Εντατικής Θεραπείας, Α΄
Κλινική Εντατικής Θεραπείας Γ.Ν.Α. "Ο Ευαγγελισμός", πρόεδρος Ελληνικής
Εταιρείας Εντατικής Θεραπείας.
Βασιλική - Αναστασία (Βάνα) Σύψα, καθηγήτρια Επιδημιολογίας και Ιατρικής
Στατιστικής, Εργαστήριο Υγιεινής, Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής, Ιατρική
Σχολή, Ε.Κ.Π.Α.
Δημήτριος Παρασκευής, καθηγητής Επιδημιολογίας - Προληπτικής Ιατρικής,
Εργαστήριο Υγιεινής Επιδημιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής, Ιατρική Σχολή,
Ε.Κ.Π.Α.
Αχιλλέας Γκίκας, καθηγητής Εσωτερικής Παθολογίας Μολυσματικών Ασθενειών,
πρόεδρος Ενδονοσοκομειακών Λοιμώξεων, Πανεπιστήμιο Κρήτης.
Ελευθέριος Θηραίος, διευθυντής Κέντρου Υγείας Βάρης, προϊστάμενος Γενικής
Διεύθυνσης Ο.ΔΙ.Π.Υ. Α.Ε., γενικός γραμματέας Ιατρικής Εταιρείας Αθηνών, μέλος
Επιστημονικής Επιτροπής Ακαδημίας Μελετών.
Ανάργυρος Μαριόλης, διευθυντής Κέντρου Υγείας Αρεόπολης.
Βασίλειος - Παντελεήμων Μποζίκας, καθηγητής Ψυχιατρικής, Αριστοτέλειο
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.
Συμεών Μεταλλίδης, αναπληρωτής Καθηγητής Παθολογίας - Λοιμωξιολογίας, Α’
Παθολογική Κλινική Π.Γ.Ν.Θ. ΑΧΕΠΑ.
Γεώργιος Παππάς, παθολόγος, διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής, Πανεπιστήμιο
Ιωαννίνων.

Η Επιτροπή συγκαλείται σε συνεδρίαση μετά από πρόσκληση των μελών της από τη
γενική γραμματέα Δημόσιας Υγείας, η οποία ορίζει και τον εκάστοτε Συντονιστή σε
περίπτωση απουσίας της ιδίας.

Σε περίπτωση έλλειψης ρητής ανάθεσης καθηκόντων συντονιστή (έγγραφης ή
προφορικής), καθήκοντα συντονιστή αναλαμβάνει η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, η
οποία ρητώς εξουσιοδοτείται για την αποστολή των προσκλήσεων και τη διενέργεια όλων
των προβλεπομένων διαδικαστικών ενεργειών σύγκλησης της Επιτροπής.

Στις συνεδριάσεις της Επιτροπής δύνανται να συμμετέχουν οι κάτωθι:

Η γενική γραμματέας Δημόσιας Υγείας, η γενική γραμματέας Υπηρεσιών Υγείας, ο
πρόεδρος του ΕΟΦ, η προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και
Ποιότητας Ζωής και
οι προϊστάμενοι Οργανικών Μονάδων της.
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Επιπλέον, στις συνεδριάσεις της Επιτροπής δύναται να συμμετέχει η Βασιλική Καραούλη,
η οποία υπηρετεί ως προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης Διοικητικών Υπηρεσιών και
Τεχνικής Υποστήριξης, λόγω της σημαντικής εμπειρίας της σε θέματα προστασίας της
Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού.

Έργο της Επιτροπής είναι η γνωμοδότηση αναφορικά με την προετοιμασία της Χώρας και
την αντιμετώπιση ενδεχόμενων εκτάκτων συμβάντων δημόσιας υγείας από λοιμογόνους
παράγοντες.
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Ποιοι συμμετέχουν στην Εθνική Επιτροπή Προστασίας
από την CoViD

iatronet.gr/article/121406/poioi-symmetehoyn-sthn-ethnikh-epitroph-prostasias-apo-thn-covid

Παρασκευή, 15 Δεκεμβρίου 2023, 13:11

Η γενική γραμματέας Δημόσιας Υγείας Φωφώ Καλύβα, ορίστηκε πρόεδρος
της επταμελούς Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του
κορωνοϊού.

Στην επιτροπή μετέχουν, επίσης, οι: Λίλιαν - Βενετία Βιλδιρίδη (γενική γραμματέας
Υπηρεσιών Υγείας), Φωτεινή Κουλούρη (προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας
Υγείας και Ποιότητας Ζωής), Βασιλική Καραούλη (προϊσταμένη της Γενικής Διεύθυνσης
Διοικητικών Υπηρεσιών και Τεχνικής Υποστήριξης), Νικόλαος Παπαευσταθίου
(πρόεδρος ΕΚΑΒ), Κωνσταντίνος Γκογκότσης (προϊστάμενος της Διεύθυνσης
Επιχειρησιακής Ετοιμότητας Εκτάκτων Καταστάσεων Δημόσιας Υγείας) και Σωτήριος
Τσιόδρας (καθηγητής Παθολογίας Λοιμωξιολογίας).

Όπως αναφέρεται στην απόφαση της αναπληρώτριας υπουργού Υγείας Ειρήνης
Αγαπηδάκη, έργο της Εθνικής Επιτροπής είναι η εισήγηση στην πολιτική ηγεσία του
υπουργείου Υγείας και κάθε συναρμόδιου υπουργείου ή κυβερνητικού οργάνου, για τη
λήψη κάθε ενδεδειγμένου μέτρου πρόληψης και αντιμετώπισης της εμφάνισης και
διάδοσης του κορωνοϊού, με σκοπό την προστασία του πληθυσμού.

Η θητεία της επιτροπής λήγει στις 31 Μαρτίου 2024.
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ΕΟΦ: Ποιο σκεύασμα για πίεση
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Παρασκευή, 15 Δεκεμβρίου 2023, 10:14

Χωρίς άδεια κυκλοφορίας, διατίθεται μέσω του Διαδικτύου σκεύασμα για παθήσεις του
καρδιαγγειακού, το οποίο προβάλλεται παραπλανητικά για τα "θεαματικά" του
αποτελέσματα.

Τον κώδωνα του κινδύνου κρούουν οι υπεύθυνοι του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων
(ΕΟΦ), οι οποίοι ανακοίνωσαν σήμερα τα εξής:

"Ο ΕΟΦ ανακοινώνει ότι μέσω του διαδικτύου, προωθείται το προϊόν Cardiοtensive.

Το Cardiotensive, διαφημίζεται με θεραπευτικές ενδείξεις (ομαλοποίηση της αρτηριακής
πίεσης, αντιμετώπιση της θρόμβωσης των φλεβών, αντιμετώπιση της αρρυθμίας)
χωρίς να διαθέτει άδεια κυκλοφορίας φαρμάκου. Ως εκ τούτου, δεν έχει αξιολογηθεί η
ασφάλεια και η αποτελεσματικότητά του.

Επισημαίνεται ότι στις ιστοσελίδες, μέσω των οποίων προωθείται το ανωτέρω προϊόν,
προβάλλεται παραπλανητικά με 'θεαματικά' αποτελέσματα, ενώ ο καταναλωτής
καλείται να αποστείλει συμπληρωμένη φόρμα επικοινωνίας, χωρίς να γνωρίζει τα
πλήρη στοιχεία της εταιρείας που είναι υπεύθυνη για την κυκλοφορία του.

Eφιστάται η προσοχή των καταναλωτών ώστε σε περίπτωση που έρθει στη κατοχή τους
το παραπάνω προϊόν, να μην το χρησιμοποιήσουν και να ενημερώσουν άμεσα τον
Ε.Ο.Φ.

Επισημαίνεται ότι η αγορά προϊόντων αρμοδιότητας ΕΟΦ από μη εγκεκριμένες πηγές,
όπως διαδικτυακά καταστήματα, μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την υγεία του καταναλωτή,
καθώς δεν διασφαλίζεται η ποιότητα και η ασφάλεια των προϊόντων".
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Μητσοτάκης στο πλευρό εγκαυματιών- Δράσεις και στα
σχολεία για την αποφυγή ατυχημάτων

virus.com.gr/mitsotakis-sto-plevro-egkavmation-draseis-kai-sta-scholeia-gia-tin-apofygi-atychimaton

Την ενσωμάτωση εκπαιδευτικών δράσεων στις σχολικές δραστηριότητες σε συνεργασία
με το Πυροσβεστικό Σώμα, με σκοπό τα παιδιά να διδάσκονται από μικρή ηλικία
ενδεδειγμένες αντιδράσεις σε περίπτωση φωτιάς και σωστές συμπεριφορές για την
αποφυγή ατυχημάτων, συζήτησε μεταξύ άλλων ο πρωθυπουργός με εκπροσσώπους
της Ελληνικής Οργάνωσης για το Έγκαυμα και τους Εγκαυματίες «Salvia».

Η συνάντηση του Κυριάκου Μητσοτάκη πραγματοποιήθηκε στο Μέγαρο Μαξίμου με τις
εγκαυματίες Βικτώρια Αντόνοβα και Αντριέλα Γκιόκα και με τους συνιδρυτές της
Ελληνικής Οργάνωσης για το Έγκαυμα και τους Εγκαυματίες «Salvia», Αλέξανδρο
Ανδρονόπουλο και Μαρίνα Καρύδα, με αφορμή την Πανελλήνια Ημέρα Πρόληψης
Εγκαυμάτων. 

Στο τραπέζι του διαλόγου τέθηκαν οι προοπτικές υιοθέτησης  δράσεων στο πλαίσιο
σχολικών δραστηριοτήτων για την εκπαίδευση των μαθητών στο πλαίσιο της
πρόληψης. Σημειώνεται πως  σχεδόν τα μισά εγκαύματα συμβαίνουν στο πλαίσιο
καθημερινών δραστηριοτήτων στον χώρο του σπιτιού και πολλά είναι αποτρέψιμα. Ο
πρωθυπουργός άκουσε τις εμπειρίες των ιδρυτών της οργάνωσης  και ευχαρίστησε για το
θάρρος τους σχολιάζοντας πως «δίνετε ορατότητα σε ένα πρόβλημα το οποίο αν δεν το
αναδείξουμε με κάποιο τρόπο λίγοι θα αντιληφθούν το πόσο πρέπει να γνωρίζουμε
κάποια βασικά πράγματα για το τι πρέπει να κάνουμε, βέβαια κι εμείς ως πολιτεία». Τη
σημασία της προσφοράς για το κοινωνικό σύνολο υπογράμμισε στα λεγόμενά του  ο
πρωθυπουργός και ανέφερε χαρακτηριστικά «πάντα μπορείς να κλειστείς στο
πρόβλημά σου και να πέσεις σε μια παρατεταμένη κατάθλιψη, αλλά αυτό που κάνετε
είναι μέσα από τη δική σας δυσκολία να βοηθήσετε και άλλους ανθρώπους. Αυτό δεν
είναι προφανές, μην το θεωρείτε καθόλου αυτονόητο».

Ακόμη,  στη συνάντηση συζητήθηκαν οι πρωτοβουλίες που έχει υλοποιήσει η
κυβέρνηση για τη στήριξη των εγκαυματιών, όπως η δημιουργία Εθνικού Μητρώου
Εγκαυματιών για όλα τα θύματα και η κάλυψη των σκευασμάτων, υλικών και
φυσικοθεραπειών από τον ΕΟΠΥΥ. Παράλληλα, εξετάστηκαν η ενίσχυση της πρόληψης
και η αναβάθμιση υποδομών του Εθνικού Συστήματος Υγείας με ειδίκευση στο έγκαυμα.

Ακόμη τέθηκε  η προοπτική βελτίωσης  του υλικοτεχνικού εξοπλισμού και της
χωροταξίας Μονάδων Εντατικής Θεραπείας προκειμένου να παρέχεται η βέλτιστη
φροντίδα εγκαυματιών, εξειδίκευσης γιατρών και νοσηλευτών στην αντιμετώπιση
εγκαυμάτων, και ειδικής εκπαίδευσης φυσικοθεραπευτών και εργοθεραπευτών στις
τεχνικές αποθεραπείας που απαιτούνται μετά τη νοσηλεία.

https://virus.com.gr/mitsotakis-sto-plevro-egkavmation-draseis-kai-sta-scholeia-gia-tin-apofygi-atychimaton/
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Από την μεριά του ο πρωθυπουργός δεσμεύτηκε οι προτάσεις που κατατέθηκαν να
αξιοποιηθούν από την επιτροπή εμπειρογνωμόνων που έχει συγκροτηθεί για την
κατάρτιση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης Αντιμετώπισης Εγκαυματιών στη Χώρα, η
οποία είναι σε εξέλιξη. Επίσης, παρέλαβε και θαύμασε το φωτογραφικό λεύκωμα του
Πάνου Ζουλάκη “Εγκαύματα !κάνοντας το αόρατο ορατό” με τις ιστορίες  εγκαυματιών
από διάφορες αιτίες. Αξίζει να αναφερθεί πως φιλοξενείται έκθεση με τις φωτογραφίες
του λευκώματος στην Ελληνική Φωτοφραφική Εταιρεία έως τις 23 Δεκεμβρίου του
2023 και η οποία μεταφέρει με ενθαρρυντικό τρόπο τη  ψυχική και σωματική δύναμη
των εγκαυματιών στο δύσκολο ταξίδι της αποκατάστασης.
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Χρυσοχοΐδης για τον προϋπολογισμό: Το υψηλότερο
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Υγεία
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Το υψηλότερο ποσοστό δαπανών που έχει προβλεφθεί τα τελευταία χρόνια για την
Υγεία περιλαμβάνεται στον υπό ψήφιση προϋπολογισμό, σύμφωνα με τον υπουργό
Υγείας. Η κίνηση αυτή  ενίσχυσης των πόρων προς της Υγεία αντανακλά τις πολιτικές και
κοινωνικές προτεραιότητες της κυβέρνησης κατά τον κ. Χρυσοχοΐδη.

Αναλυτικά, από το βήμα της βουλής  ο κ. Χρυσοχοΐδης ανέφερε ότι στον προϋπολογισμό
προβλέπονται μεγαλύτερα κονδύλια για τα νοσοκομεία, την πρωτοβάθμια φροντίδα
Υγείας και την ΕΚΑΠΥ,  κάνοντας λόγο για αύξηση μεγαλύτερη κατά 486 εκ ευρώ, δηλ.
13.3%. Ήδη έχουν δρομολογηθεί έργα για τους εκσυγχρονισμούς και την ανακαίνιση
νοσοκομείων,  ενταγμένα στο Ταμείο Ανάκαμψης, αγγίζουν τα 1.9 δις ευρώ.
Απαντώντας στα κόμματα της αντιπολίτευσης ο υπουργός υπογράμμισε στα λεγόμενά
τους πως έχουν διατεθεί  «2 δισεκατομμύρια ευρώ σε τρία χρόνια για υποδομές και
επενδύσεις στην υγεία, για ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, για προσωπικό».

Ακόμη, ο υπουργός ανέφερε πως το βλέμμα της κυβέρνησης είναι στραμμένο σε
αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις με τη «συστράτευση όλων των κοινωνικών εταίρων
στην παροχή των υπηρεσιών υγείας, καθώς και των εργαζομένων στο ΕΣΥ και ιδιαίτερα
των γιατρών» σύμφωνα με τον υπουργό. Στόχος είναι η ενδυνάμωση του ΕΣΥ,
απάντησε ο υπουργός  και σχετικά όσα ανέφερε ο κ.Τσακαλώτος  υποστήριξε ότι «εμείς
αγαπάμε τους ιδιώτες, αν θέλετε να κάνετε διακηρύξεις γενικού χαρακτήρα είναι ανέξοδο,
αλλά είναι και αδιέξοδο. Εννοώ ότι από τα αποτελέσματα προκύπτουν οι πολιτικές. Όταν
η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ παρέδωσε στην κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας το 2019,
υπηρετούσαν περίπου 72.000 προσωπικό στο ΕΣΥ. Σήμερα είναι 30.000
παραπάνω. Κι επειδή με ρωτήσατε πόσοι είναι μόνιμοι κλπ».  Ο κ. Χρυσοχοΐδη
υπενθύμισε ΄το είναι  λίγοι λιγότεροι από 30.000 οι επικουρικοί,  διαβεβαιώνοντας ότι
δεν θα απολυθεί κανείς. Παραδεχόμενος ότι υπάρχει μια καθυστέρηση στο ΑΣΕΠ,  ο
υπουργός έκανε αναφορά σε 4.300 νοσηλευτές που προσλαμβάνονται και «ήδη πάνω
από 3,5 χιλιάδες έχουν προσληφθεί.» Επιπλέον ο υπουργός διευκρίνισε ότι εκτιμώνται
οι αποχωρήσεις 500  ετησίως και επιπλέον οι συνταξιοδοτήσεις. Όσο για τις προσλήψεις
υπολογίζονται σε  1.500 γιατρούς, εκ των οποίων 270 πανεπιστημιακούς, 3.000 και
πλέον νοσηλευτές και υπόλοιπο προσωπικό και 800 διασώστες του ΕΚΑΒ.
Σχολιάζοντας για όσα υποστηρίχθηκαν ότι είναι «διακηρύξεις, κούφια λόγια, χωρίς
περιεχόμενο. Το αποτέλεσμα έχει σημασία». Η έλλειψη προσωπικού απασχολεί εν γένει
την Ευρώπη καθώς εκτιμάται πως υπάρχει ανάγκη από 1 εκατομμύριο εργατικά
χέρια στον τομέα της υγείας και ανάλογο πρόβλημα υπάρχει και στην χώρα μας.  Για
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την επίλυσή του θα εφαρμοστεί «μια σειρά από πολιτικές που θα απαντούν σε πολλά
δικαιολογημένα προβλήματα, ερωτήματα και ζητούμενα που υπάρχουν» όπως
υποστήριξε ο υπουργός.

Αναφορικά με την πρόσβαση των πολιτών στο ΕΣΥ έχει καταγραφεί για το περσινό
εννιάμηνο Ιανουαρίου- Σεπτεμβρίου του 2022  πως «επισκέφθηκαν τα νοσοκομεία και
τα κέντρα υγείας 7,5 εκατομμύρια Έλληνες και νοσηλεύθηκαν στα νοσοκομεία 4,5
εκατομμύρια Έλληνες και Ελληνίδες». Ο υπουργός ισχυρίστηκε πως είναι «πολύ
ευκολότερη από το εθνικό σύστημα της Αγγλίας και μια σειρά άλλα συστήματα που ο
πολίτης δεν μπορεί να πλησιάσει το νοσοκομείο.



12/18/23, 8:07 AM «Καμπανάκι» ECDC για έξαρση λοιμώξεων του αναπνευστικού

https://healthpharma.gr/pathiseis/kampanaki-ecdc-gia-exarsi-loimoxeon-toy-anapneystikoy/ 1/1

18 Δεκεμβρίου 2023

«Καμπανάκι» ECDC για έξαρση λοιμώξεων του
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Συναγερμό για τις λοιμώξεις του αναπνευστικού σημαίνει το Ευρωπαϊκό Κέντρο
Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC), καλώντας τα κράτη μέλη να προετοιμαστούν για
την πιθανή ανάγκη αύξησης του δυναμικού των τμημάτων επειγόντων περιστατικών και
των ΜΕΘ (τόσο σε προσωπικό όσο και σε κλίνες), καθώς και να εξετάσουν μια σειρά
μέτρων δημόσιας υγείας για τη μείωση των επιπτώσεων των παθογόνων του
αναπνευστικού συστήματος που κυκλοφορούν αυτόν τον χειμώνα.
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Αγαπηδάκη: Δημιουργούμε 305 νέους σταθμούς τηλεϊατρικής
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Πρωταρχικό καθήκον μας είναι να εξασφαλίσουμε ανάπτυξη με όρους κοινωνικής
δικαιοσύνης, τόνισε η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας Ειρήνη Αγαπηδάκη στην ομιλία
της επί του κρατικού προϋπολογισμού 2024 στην ολομέλεια της Βουλής.
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Έντονο προβληματισμό στη διεθνή επιστημονική κοινότητα έχει προκαλέσει η ραγδαία
εξάπλωση των κρουσμάτων της ιλαράς, ιδιαίτερα σε παιδιά μικρής ηλικίας. Ο Παγκόσμιος
Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) κρούει τον κώδωνα του κινδύνου, εξηγώντας πως αν δεν
ληφθούν άμεσα μέτρα η κατάσταση αναμένεται να επιδεινωθεί τραγικά.
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